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ВСТУП 
 

В сучасній системі господарювання кожне підприємство поринуло до 

роботи у нових умовах та отримало змогу самостійно проводити та 

регулювати свою діяльність. 

Сьогодні в нестабільних економічних умовах в країні для кожного 

підприємства погіршилися умови праці, підвищився рівень конкуренції на 

ринках, зменшився попит на продукцію через значне підвищення рівня цін, 

зросли ціни на закупку матеріалів та комплектуючих, збільшилися 

транспортні витрати. 

Всі ці фактори спричинили великий вплив на погіршення стану 

постачальницько-збутової діяльності підприємств. Тому, на даний час, 

актуальним стало питання пошуку шляхів удосконалення постачальницько-

збутової діяльності. 

Підприємствам потрібно пристосуватися до організації діяльності 

роботи в нових умовах. В процесі пристосування до нових умов роботи та 

потреб ринку важливе місце займає формування на підприємстві ефективної 

постачальницько-збутової діяльності, яка одночасно зможе забезпечити 

необхідний об’єм сировини і матеріалів для забезпечення безперервного 

виробництва та достатній об’єм реалізації продукції та прибуток, при 

оптимальному рівні постачальницько-збутових витрат та дасть змогу 

задовольнити усі потреби споживачів за умов високого рівня конкуренції на 

ринку. 

Одним з етапів удосконалення постачальницько-збутової діяльності 

підприємства є комплексний аналіз постачання та збуту, який дає змогу 

виявити показники постачальницько-збутової діяльності, які впливають на 

процес функціонування підприємства в цілому. Проведення такого аналізу 

дозволяє виявити проблеми, що виникають у постачальницько-збутової 

діяльності та в подальшому знайти шляхи їх вирішення. Для усунення таких 

проблем використовують стратегічно спрямований комплекс заходів щодо 
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формування організації постачальницько-збутової діяльності, а також 

застосовують сучасні методи удосконалення організації постачальницько-

збутової діяльності підприємства. 

Актуальність дослідження процесу удосконалення постачальницько-

збутової діяльності полягає в тому, що від наявної системи постачання та 

збуту залежать кінцеві результати діяльності цілого підприємства. Завчасне 

виявлення негативних тенденції у постачальницько-збутовій діяльності та 

причин їх виникнення або шляхів оптимізації та покращення 

постачальницько-збутової діяльності, наприклад збільшення об’ємів збуту 

та клієнтської бази, зменшення витрат на закупівлю та утримання сировини 

та матеріалів, дають змогу підприємству не тільки не втратити частину 

прибутку, а й значно скоротити обсяги витрат та отримати необхідний 

рівень прибутку для подальшого розвитку підприємства. Саме тому, 

сьогодні для кожного підприємства постає питання удосконалення 

організації постачальницько-збутової діяльності, завдяки чому 

підвищується загальна ефективність функціонування підприємства та його 

прибутковість. 

Вивченням проблем та розробкою шляхів удосконалення організації 

постачальницько-збутової діяльності підприємств займався вузький круг 

вітчизняні і зарубіжні вчених, які у своїх працях досліджували різні аспекти 

постачальницької та збутової діяльності підприємств. 

Проблемами організації постачальницько-збутової діяльності 

займались наступні вчені: Є.С. Барвінська, П.С. Березівський, Ф.В. 

Горбонос, Т.Г. Голов, О.М. Головащенко, Ю.Ф. Єлізарова, В.В. Зіновчук, 

О.І. Карий, О.П. Крайник, В.В. Липчук, М.К. Пархомуць, Н.В. Поліщук та 

ін. Окремо питання організації збутової діяльності у своїх працях 

розглядали такі автори: П.С. Зав’ялов, В.С. Демидов, Е. Дихтль, Е.П. 

Голубков. Питання, які стосуються аналізу та регулювання виробничо-

збутової діяльності підприємств викладено у працях М.І. Долішнього, В.І. 
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Герасимчука, Є.В. Крикавського, Д.Д. Костоглодова, О.Є. Кузьміна, М. 

Окландера, Є.В. Савельєва та ін.  

Питання організації товароруху розкриті у працях Т. Амблера, Ф. 

Котлера, Дж. У. Еванса. Прийоми стимулювання збуту відображені в 

роботах Є.І. Мазілкіної, О.П. Маркова та інших авторів. 

Метою дипломної роботи є узагальнення і доповнення методичних 

принципів і практичних рекомендацій щодо удосконалення організації 

постачальницько-збутової діяльності на підприємстві СТО «Престиж». 

Для реалізації поставленої мети в дипломній роботі необхідно 

вирішити наступні завдання: 

 визначити поняття постачальницько-збутової діяльності та 

розглянути процес організації постачальницько-збутової 

діяльності на підприємстві; 

 дослідити сучасний стан постачальницько-збутової діяльності 

України; 

 провести аналіз постачальницько-збутової діяльності 

підприємства; 

 розробити пропозиції щодо удосконалення технології 

виробництва; 

 оптимізувати постачальницько-збутову діяльність підприємства 

за допомогою проведення ABC і XYZ-аналізів; 

 удосконалити організацію постачальницько-збутової діяльності 

за допомогою економіко-математичного моделювання, ключових 

показників ефективності (KPI) постачальницької діяльності, 

складання прогнозного обсягу збуту та витрат на організацію 

збутової діяльності на 2018 рік, визначення оптимального місця 

розташування додаткового складу; 

У роботі використовувалися такі методи досліджень: статистичний, 

порівняльний, балансовий та інші. При написанні та оформленні дипломної 

магістерської роботи використовувалися праці провідних вчених, первинні 
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документи, річні звіти і бухгалтерські баланси підприємства за 2016-2018 

роки. 

Об’єктом дослідження є процес організації постачальницько-збутової 

діяльності СТО «Престиж». 

Предметом дослідження є теоретичні, методичні і практичні питання 

удосконалення організації постачальницько-збутової діяльності на 

підприємстві.  

Проаналізовано техніко-економічні показники діяльності СТО 

«Престиж», фінансовий стан, процес організації постачальницько-збутової 

діяльності та показники ефективності постачальницько-збутової діяльності, 

проаналізовано наявну технологію виробництва підприємства. 

Запропоновано ряд удосконалень організації постачальницько-збутової 

діяльності, а саме перехід на постачання барвника та глазурі від польських 

постачальників замість італійських, впровадження ключових показників 

ефективності (KPI) для проведення моніторингу ефективності 

постачальницької діяльності, розміщення додаткового розподільчого складу 

у м. Києві для скорочення рівня транспортних витрат, складання 

оптимального плану розподілу збуту продукції на території України та 

складання прогнозного обсягу збуту на 2018 рік, проведення автоматизації 

виробництва за допомогою впровадження програмованого візка «TGVP», 

який дасть змогу збільшити продуктивність праці, знизити собівартість 

продукції та людські трудовитрати, запропоновано впровадити 

енергозберігаючі технології, а також розроблено комплекс рішень щодо 

подальшого розвитку та удосконалення постачальницько-збутової 

діяльності підприємства. 

Результати, що отримані у даній роботі, мають постати корисними як 

для підприємства, що досліджується, так і для інших підприємств, що 

працюють на ринку логістичних послуг. 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження 

апробовані на VI  науково-практичній конференції студентів та молодих 
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вчених «Сталий розвиток України: проблеми та перспективи» 

(м.Кам’янець-Подільський, 10-11 квітня 2019 року). 

Структура роботи. Робота складається з вступу, 3 розділів, висновків, 

списку використаних джерел та додатків. Загальний обсяг роботи становить 

97 сторінок, основний текст – 88 сторінки. Список використаних джерел 

нараховує 94 джерела на 8 сторінках.  
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ВИСНОВКИ 

 

У дипломній роботі розглянуто сучасний стан організації 

постачальницької- збутової діяльності, обґрунтовано актуальність теми 

дослідження, щодо удосконалення постачальницько-збутової діяльності 

підприємства, уточнено сучасне поняття постачальницько-збутової 

діяльності та розглянуто основи організації даної діяльності, проведено 

комплексний аналіз постачальницько- збутової діяльності СТО «Престиж». 

Сьогодні для організації ефективної роботи підприємства та отримання 

гарних показників діяльності, у цілому по підприємству, необхідно приділяти 

значну увагу процесу організації постачальницько-збутової діяльності. В 

умовах підвищення рівня конкуренції на ринках, збільшення вимог 

споживачів до якості товарів та обслуговування і зменшення 

платоспроможності і попиту у споживачів, потрібно впровадити на 

підприємстві ефективно діючу систему організації постачальницько-збутової 

діяльності, оскільки зараз майже кожне підприємство ставить перед собою 

задачі оптимізації та удосконаленню постачальницько-збутової діяльності та 

скорочення рівня витрат. 

1. У першому розділі розглянуто теоретичні аспекти 

постачальницької та збутової діяльності на підприємстві, уточнено сучасне 

визначення постачальницько-збутової діяльності та розглянуто процес 

організації даної діяльності, проведено огляд сучасних світових тенденцій у 

постачальницько- збутовій діяльності підприємства, після чого було 

виявлено, що лідери західного бізнесу досягають економії за рахунок 

поєднання багатьох чинників, зокрема зниження середньорічної вартості 

товарних запасів, підвищення продуктивності праці. 

Визначено значне місце постачальницько-збутової діяльності в 

діяльності цілого підприємства. Розглянуто світові тенденції ефективної 

організації світової постачальницько-збутової діяльності та виділено шість 

ключових підходів до організації та ведення постачальницько-збутової 
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діяльності, які можна розглядати як етапи становлення системи управління 

постачальницько-збутовою діяльністю. 

Отже, у першому розділі висвітлено теоретичні відомості організації 

ефективної збутової діяльності на підприємстві. Підводячи підсумок по 

першому розділу можна зробити висновок, що формування збутової системи 

підприємства має базуватися на обґрунтованій, адаптованій та ефективній 

збутовій політиці, під якою, слід розуміти обрану адміністрацією сукупність 

збутових стратегій (охоплення ринку, позиціонування товару і т.д.) і 

комплекс заходів (рішень і дій) щодо формування асортименту і цін 

продукції, стимулювання попиту і збуту (реклама, обслуговування покупців, 

комерційне кредитування, знижки), укладання договорів продажу (поставки) 

товарів та їх транспортування. 

2. Визначено, що згідно з основними принципами збутової діяльності 

підприємства розробляється стратегія збуту і потім тактика. Розглянуто три 

групи функцій служби збуту готової продукції на основі маркетингової 

орієнтації: планування; організація; контроль і регулювання. Також можна 

зробити висновок, що організаційна структура служби збуту підприємства 

залежить від обсягів збутової діяльності, виду, характеру продукції, що 

відвантажується продукції і т.д. 

3. Розглянуто методичні підходи науковців до оцінки збутової 

діяльності підприємства. У зв'язку з цим, можна виділити основні підходи: 

 першочерговість врахування фактору регулярності на 

промислових підприємствах; 

 стохастичний характер моніторингу готової продукції; 

 поетапний моніторинг діяльності; 

 фундаментальний підхід (метод Шеєра). 

4. У  другому  розділі  диплому   розглядається   загальна   

характеристика СТО «Престиж», техніко-економічний та фінансовий стан 

підприємства, а саме аналіз фінансового стану, аналіз фінансової стійкості, 
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аналіз ліквідності і платоспроможності. Розрахунки показали, що практично 

усі показники фінансової стійкості задовольняють нормативним. Як показав 

проведений аналіз діяльності СТО «Престиж», відбулося значне зростання 

чистого доходу, собівартості матеріальних витрат та витрат на оплату праці. 

Показники загальної ефективності функціонування підприємства в 

нормі та мають тенденцію до збільшення у порівнянні з 2016 роком. 

5. Розглянуто та проаналізовано постачальницько-збутову діяльність 

підприємства, у процесі чого були використані сучасні інструменти аналізу 

постачальницько-збутової діяльності. Розглянуто спосіб та методи 

організації постачальницько-збутової діяльності, структуру і штатну 

чисельність працівників у відділах, основні функції та питання взаємодії з 

іншими структурними підрозділами відділів постачання та збуту, розглянуто 

номенклатуру сировини, матеріалів та готової продукції, проаналізовано 

коло наявних постачальників та дистриб’юторів, з якими співпрацює 

підприємство. У другому розділі проаналізовані наявні виробничі потужності 

підприємства та запропоновані шляхи удосконалення технології 

виробництва. 

6. У третьому розділі буди наведені пропозиції з оптимізації та 

удосконалення постачальницько-збутової діяльності підприємства, на основі 

використання сучасних інструментів аналізу постачальницько-збутової 

діяльності, зокрема AВC та XYZ. 

За відсутності на підприємстві системи моніторингу показників 

постачальницької діяльності, для підприємства запропоновано впровадження 

системи оцінки ефективності постачальницької діяльності, яка заснована на 

KPI, ключових показниках ефективності, головною перевагою якої є 

раціональне відображення та удосконалення постачальницької діяльності 

підприємства. 

СТО «Престиж» – це підприємство яке розвивається, з кожним роком 

збільшує кількість споживачів, виходить на нові ринки збуту, також 

покращує якість продукції і сервіс. 
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Для удосконалення організації постачальницько-збутової діяльності 

СТО «Престиж» було запропоновано впровадження удосконалень по двох 

напрямках – постачальницько-збутовій діяльність та технології виробництва. 

Удосконалення організації постачальницько-збутової діяльності дозволить в 

майбутньому раціонально планувати запаси сировини, матеріалів та готових 

виробів на складах підприємства, максимально швидко та при мінімальних 

транспортних витратах доставляти продукцію до споживачів, та в 

подальшому удосконалювати організацію постачальницько-збутової 

діяльності, за допомогою наявних можливостей, виявлених при огляді 

сучасних світових тенденцій постачальницько-збутової діяльності 

підприємства. 
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